

实施一年仅发出7道“保护令” “人身保护新规”遇冷为哪般？

本报记者 董小芳 通讯员 岑孟棒 徐露佳 贺磊

记者观察

提要

又逢“国际家庭日”。去年此时，宁波市中级人民法院出台了《关于在审理离婚案件中适用人身安全保护裁定的实施意见》(以下简称《意见》)。其背景是在宁波两级法院审理的离婚纠纷案件中，超过10%的当事人反映存在家庭暴力。

然而，《意见》实施一年来，全市范围内仅发出7道“保护令”。“人身保护新规”缘何遭遇“冷场”？法官分析，一方面，取证难、顾虑多成了发布“保护令”的拦路虎；另一方面，也恰恰反映了“保护令”的震慑作用初显成效。

取证难成障碍

去年9月，海曙法院受理了一起离婚案件。女方以家庭暴力为由向法院申请“保护

“最美家庭”是如何“炼”成的？

优良的家风是重要原因之一

本报记者 杨静雅 通讯员 项一锐 傅奇丹

今天是第21个国际家庭日，我纪念活动的主题是“人人健康，家家幸福”。日前，记者以我市近年来涌现的“最美家庭”为样本，探寻快乐温馨、崇德向善的奥秘，发现优良的家风是其形成的重要原因之一。

我市的一些“最美家庭”，长辈的言传身教，往往使下一代崇德向善。

象山县民警徐祥青多年来一直默默照顾着村里的困难老人，他的事迹感动了许多人。激励他成为“无名英雄”的是他的父亲徐振伦。在徐祥青眼里，父亲就像个魔术师，村里哪户人家什么东西需要修理，只要父亲上门一趟，难题立马解决，木工、泥水工、电工，父亲仿佛是万能工人。徐振伦从来不收村民的钱，有时还自掏腰包买零件。徐祥青在父亲徐振伦的言传身教下，也成了一个“活雷锋”，他雇车带着村里的老人去旅游，用自己的钱给老人买好吃的……徐振伦和徐祥青的善举也影响了徐祥青的儿子徐嘉



昨天，北仑区新碶街道玉兰社区，30余户中外家庭欢聚一堂，一边学做蛋挞，一边聊着家常，迎接“国际家庭日”。玉兰社区居住着400多位外籍居民，俨然一个和谐的国际大家庭。
(杨静雅 陈红 金旭孟)

将“四不用”进行到底

本报记者 黄剑跃

朱升海 宁波天胜农牧有限公司负责人

双休日，位于鄞州区古林镇前虞村的天胜农场总会迎来一批又一批的参观者，他们当中有参加体验活动的市民，也有慕名而来的同行甚至农业领域的专家。他们非常感兴趣，最终得证天胜的“四不用”：不使用化肥、农药、生长激素和除草剂(简称“四不用”)，最大限度地保证了原生态品质。

天胜农场的当家人是朱升海，他的另外一个身份是海曙区胜丰村的村支书。生于农家，长在田园，朱升海对土地的熟悉和热爱与生俱

来。近年来不断曝光的食品安全问题，让朱升海把眼光投向了自然生态农业。

朱升海看到，自然生态农业在韩国、日本等地实施，已取得明显效果。为什么不在宁波尝试一下呢？2011年1月，由胜丰村80多户村民入股、占地超过1000亩的天胜“四不用”农场正式投入运营。

在天胜农场，看不到化肥、农药。300亩蔬菜园内，安放着多台太阳能杀虫灯、遮阳网、防虫网、粘虫色板等利用声、色、光、味等原理制成的捕虫器。天胜农场还研制出多种“独门秘方”——天然活性材料。其中一款“土著微生物”，原材料取自四明山，通过自然菌的培育，改良土壤质量，令土壤中的微生物

恢复平衡，增强土地的活力。还有“天惠绿汁”、“汉方营养剂”、“菜籽饼”等自然肥料，均取自自然界，没有任何化肥成分。

不光是植物，农场里的各种畜禽，同样享用着各种“秘方”。猪舍里，工作人员每天在粪便排泄区域喷洒微生物，以分解粪便，消除异味。鸡赶进田地里，让它们在啄食小虫、获得食物的同时，也帮助清理害虫，再辅以乳酸菌、果蔬酵素等其他营养物。

和传统农产品销售不同的是，天胜农场主要实行会员制，通过网络订购，将产品配送到居民家中，尽管市场价格是一般农产品的2倍到3倍，但还是得到宁波本地市民的青睐。

朱升海的自然生态农业并非走得一帆风

顺。如果说2012年的“海葵”台风是小小警告的话，2013年的“菲特”台风带来的强降雨让朱升海感受到了切肤之痛：整个农场成为一片泽国，蔬菜、水果绝收，鸡被淹死，鸭、鹅逃走——这次百年一遇的“菲特”台风让农场损失超过1000万元。朱升海并没有气馁，今年他投资500万元，将农场周围的防水堤坝筑高加固，农场内部则增强排水能力。

朱升海说，尽管天胜农场一路走来很艰辛，也没有实现盈利，但是消费者的认可让他充满了前进的勇气，他会在“四不用”的道路上一直走下去。

【点睛】卢岑贝格说过“自然不可改良”，朱升海誓言将“四不用”进行到底。前者倡导的是生态伦理，后者倡导的是“绿色良知”。两人异曲同工之处，那就是告诫人们要做“该娅定则”的捍卫者。古希腊人赋予了大地女神美丽的名字——该娅，环保主义者则把这个美丽的名字赋予了地球，朱升海则用“四不用”诠释了“该娅定则”，即：听命于大自然，尊重自然，让自然在农业友好环境下精密地循环。
(康庄严)

市人大常委会有关领导就防洪排涝专项工作检查答记者问

按照2014年度浙江省、宁波市人大常委会工作要点和监督工作计划，5月份，省、市人大常委会会采取统一部署、上下联动的方式，在全省范围开展防洪排涝专项工作检查。根据省人大常委会的部署和我市实际情况，市人大常委会认真部署，制订实施方案，并以通知的形式下发。

这次人大的专项工作检查的目的和意义何在？检查内容有哪些？突出哪些重点？将分几个步骤开展执法检查？又有哪些保证执法检查顺利实施的措施？市人大常委会副主任王建康回答了记者的提问。

问：开展防洪排涝专项工作检查的指导思想和目的有哪些？

答：这次防洪排涝专项工作检查以科学发展观为指导，通过检查和听取审议我市防洪排涝专项工作情况报告，推动各级政府及其职能部门依法履职，形成整体合力，科学规划防洪排涝；以“治水强基”重大项目三年行动计划为重点，切实搞好河道清淤疏浚，全面加快江河堤防工程建设，加强主干排涝体系和中心城区排水设施建设，促进山塘水库除险加固工程建设，完善防洪减灾体系建设，着力解决城乡防洪排涝工作中存在的突出问题，全面提高我市防灾减灾能力。

问：这次防洪排涝专项工作检查的内容和重点是什么？

答：这次防洪排涝专项工作检查的主要内容是近几年来，我市贯彻实施防洪排涝有关法律法规的基本情况，总结经验，查找问题，研究措施。我们这次检查，以宁波市“治水强基”重大项目三年行

(一) 精心组织实施。市、县、镇乡三级人

大和三级政府以及有关职能部门和街道，要明确领导，落实责任，根据检查计划安排，认真抓好自查自纠。各有关部门要分工负责，通力协作，密切配合，齐抓共管，既要形成共识，又要形成合力，确保这次检查达到预期的目的和效果。

(二) 加强教育宣传。要采取多种形式，认真学习宣传相关法律法规，从保障和改善民生的高度，充分认识搞好防洪排涝、推进“治水强基”对促进我市深入实施“六个加快”战略和“双驱动四治理”决策部署以及整体推进“五水共治”的重要性，增强依法行政的自觉性。新闻单位要加强专题性深度报道，把握正确舆论导向，积极宣传正面典型，客观反映存在问题及政府整改措施，营造良好氛围。

(三) 务求检查实效。要严格按照监督法的规定和“选题准确、调研求深、审议求透、督办求实”的要求，认真组织好这次检查。为了确保较好的工作效果和社会效果，我们在组织开展集中检查之前，采取一些措施，增强这次检查的民意基础。一是面向代表，在代表履职平台上开通网上代表意见“绿色通道”。我市各级人大代表可以集中在半个月左右的时间内，利用这一通道，向市人大反映情况，提出意见。二是面向社会公众，在市人大常委会农业农村与工委办公室中定时开通市民“热线电话”。市民“热线电话”设在宁波市人大常委会农业农村与工委办公室，号码：89185226。时间：2014年5月19日至23日上午9时至下午5时30分。群众有什么情况、有什么建议，直接可以通过电话向我们工作班子反映。

问：这次检查时间跨度大、涉及部门多，如何保证检查工作顺利推进？

答：为做好这次检查工作，努力提高我市防洪排涝的能力，维护人民群众切身利益，市人大常委会成立了四个检查组，并要求有关部门把这次检查作为一项重要工作来抓。

问：这次防洪排涝专项工作检查的内容和重点是什么？

答：这次防洪排涝专项工作检查的主要内容是近几年来，我市贯彻实施防洪排涝有关法律法规的基本情况，总结经验，查找问题，研究措施。我们这次检查，以宁波市“治水强基”重大项目三年行

【上接第1版】市科技局局长黄利琴说：“就科技创新层面来说，要突破项目的体制、观念，从‘大科技’入手，面向经济社会发展需求，延伸创新链、做强产业链，关键是把企业引导好，让企业真正成为技术创新的主体。”

技术创新研发取得持续进展

西电宁波信息技术研究院及产业园是宁波与西安电子科技大学合作打造的科技创新平台之一。自去年7月份挂牌以来，在技术创新研发和成果转化方面取得持续进展。截至目前，通过西电平台成功申报浙江省“千人计划”2个，宁波市“3315计划”2个；引进企业14家；落实了首批20个种子基金项目。这种新型产学研合作模式，相较以往单纯的技术服务、项目申报更具有长久性、持续性，更有助于促进科技成果的转化，构建“你中有我，我中有你”的合作关系。

高端研发，打造创新发展核心支撑是宁波推动科技创新和成果转化的又一特点。宁波积极推动与国内、国外科技资源的开发合作。以2004年4月正式签署共建中国科学院宁波材料所为标志，宁波引进创新资源进入历史上一个新的发展阶段。

建所近十年来，中国科学院宁波材料所云集了800余名科研人员，有16项重大科研成果成功实现转移转化，与300余家企业开展了合作，通过集成创新、成果转移、技术服务，帮助企业新增产值50多亿元，还为一些企业打开了市场前景为

用镜头记录身边好人好事 “社区微电影”传递正能量

本报讯(记者厉晓杭 通讯员王绍其 俞继业)生活中有很多让人感动的人和事，而“微电影”是一种记录方式。昨天，北仑戚家山街道渡头社区开设微剧场，举办“社区微电影”欣赏会，50位党员代表聚精会神地观看着社区拍摄的第一部“微电影”——《七旬老人的党员梦》。

记者了解到，这部“社区微电影”的策划、摄影、配音、剪辑等都由渡头社区主任任冬菲一手完成。她说，原来大家想虚构一个故事，反映社区工作人员在日常生活中的辛酸苦辣，想来想去，大家最终还是觉得反映社区的真人真事更能传递正能量。首部“电影”的男主角是社区老年协会的赵信详，他多年来努力追逐党员梦想，不断为社区老年朋友办实事的事迹，生动而直观地诠释了百姓心中的群众路线。虽然只有短短的五分钟，但得到了观众的普遍认可，反响甚好。

以身边事教育身边人，坚守党员梦想和热心善举的赵信详、红马甲志愿服务站数年如一日开展义诊的医师彭素梅、心系老年帮扶对象的老板志愿者龙应宏、勤勤恳恳风雨无阻的巡逻团队……渡头社区以这些基层群众为主体，着重收集感人的好人好事、先进模范题材，用影像记录下来，每集5分钟至10分钟，希望通过这种大众喜闻乐见的方式，树立一批“可亲、可敬、可学”的身边典型。渡头社区第二党支部书记吴满芬说，微电影欣赏会通过分享平凡人的“微事迹”，引导大家向先进典型学习，让更多居民从中受益，从而源源不断地汇聚起正能量。



#您播报

@象山县中心城区交通治堵暑期团队：宁波工程学院东校区永安公交站一下雨就成了这个样子，根本不能上车，有时候不得不坐到下一站再下车。



#今日读报

《1号线一期6个车站文化墙亮相》——随着1号线一期工程开通试运营在即，昨天6个车站的文化墙正式亮相。(宁波日报5月14日第1版)

@望京柳庄猪爸爸：现代科技与传统文化的有机结合，很有宁波特色！

@DHY 经营积极分子成长之路：地铁站里就可以观赏美美的艺术墙，想去坐地铁的情绪又高涨了呢。

《“90后”男护士冒险进“潜水舱”抢救病人》——5小时后病人醒转，他却一头倒下。好在及时治疗，现已康复返回岗位。(宁波日报5月14日第3版)

@caoqun861025：为我们科的英雄点赞！

@宁波市心理咨询治疗中心：为我们的“男”丁格尔点赞，好样的，小伙！

#宁波微影

@寒水 922：鄞州的走马塘，目前村中明代建筑尚有8处，清代建筑比比皆是。有一处荷塘，一到盛夏，荷香满村。



(记者 王珏 董娜 整理)